

Αριθμ. Πρωτ. 682

Λαμία 9 – 7 – 2020

**Προς**

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  
(στην ηλεκτρονική διεύθυνση: tee@central.tee.gr)

Σας παραθέτουμε αναλυτικά τα ζητήματα που έχουν προκύψει από την εφαρμογή της συμπλήρωσης του εντύπου E12 της πλατφόρμας ΕΡΓΑΝΗ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, για την αναγγελία απασχόλησης στα οικοδομοτεχνικά έργα και χρήζουν βελτίωσης ώστε να γίνει πιο πρακτική και αποτελεσματική η χρήση της εν λόγω ρύθμισης που βρίσκεται σε ισχύ από το τέλος του 2019. Η απλοποίηση πολλών λειτουργιών θα έχει ως αποτέλεσμα να μην αυξάνεται ο καθημερινός φόρτος εργασίας και να μην καταναλώνεται πολύτιμος χρόνος εργασίας για όλους τους εμπλεκόμενους.

Πιο συγκεκριμένα:

1. Όταν έχει δηλωθεί αρχικά ημερομηνία, ωράριο και ποσό ημερομισθίου, αυτό δεν μπορεί να μεταβληθεί. Αν υποθέσουμε ότι έχουμε δηλώσει έναν εργατοτεχνίτη σε συγκεκριμένο έργο και συγκεκριμένη ώρα και τελικά αναβληθεί η εργασία του λόγω εκτάκτων ειδικών αναγκών ή αλλάξει το ημερομίσθιο του στο ίδιο έργο για άλλου είδους εργασίες, επειδή η Αναλυτική Περιοδική Δήλωση του ΙΚΑ του μηνός που απασχολήθηκε δεν δίνει την δυνατότητα να τροποποιηθεί το ημερομίσθιο του και επειδή πρέπει να συμφωνεί και με τα ημερήσια E12, θα υπάρχει διαφορά μεταξύ των ημερών που δηλώθηκαν κι αυτών που πραγματικά εργάστηκαν. Δεν δύναται να τροποποιηθεί ούτε να διαγραφεί το E12 με προγενέστερη ημερομηνία.
2. Σε περίπτωση ημι-απασχόλησης οικοδόμου σε τεχνικό έργο, υπάρχει η δυνατότητα να δηλωθεί στο E12, δεν υπάρχει όμως δυνατότητα να δηλωθεί στην Αναλυτική Περιοδική Δήλωση (πχ 2ωρη απασχόληση σε τεχνικό έργο ή ολιγόωρη απασχόληση σε πολλαπλά έργα δεν μπορεί να αντιστοιχηθεί σε ημερομίσθιο-διασταυρώνεται αυτόματα ΕΡΓΑΝΗ με ΙΚΑ).
3. Το αντίγραφο του E12 ημερήσια πρέπει να βρίσκεται στον τόπο του έργου. Τίθεται πρακτικό θέμα σε περίπτωση πολλαπλών εργοταξιακών εργασιών που βρίσκονται σε απόστασή μεταξύ τους και καθώς αν δεν υπάρχει στο χώρο του έργου κατά την έναρξη των εργασιών υφίσταται διοικητικό πρόστιμο από το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας.

Παρακαλούμε όπως ενσωματώσετε τις απόψεις μας σε σχετική παρέμβαση προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος



Λυκόπουλος Αθανάσιος

**Κοινοποίηση**

Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ